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Режим шкільного навчання вимагає більш довільної поведінки. Необхідно 

розвивати комунікативні навички, оскільки дітям потрібно підтримувати 

стосунки з учителем та однолітками в спільній роботі. У зв’язку з цим 

особливого значення набуває готовність до навчання, яка має бути сформована у 

дітей старшого дошкільного віку до вступу до школи. Діти з достатнім 

комунікативним досвідом, розвиненою мовою, пізнавальною мотивацією і 

здатністю довільно і мимоволі регулювати свою поведінку можуть легко 

адаптуватися дошкільної ситуації. Труднощі, що виникають через недостатню 

готовність до школи, можуть бути причиною дезадаптації дітей.  

Згідно з гіпотезою мого дослідження, процес успішної адаптації 

молодших школярів  до навчання з особливими освітніми потребами є більш 

успішним, якщо: освітній простір у класі підлаштувати під потреби окремої 

дитини; організувати для дитини з особливими освітніми потребами зрозуміле 

та чітко визначене середовище; забезпечити комунікацію з рештою дітей у 

колективі. 

Спостереження за дітьми з особливими освітніми потребами показують, 

що соціальна та освітня  адаптація дітей до школи відбувається по-різному. 

Більшість дітей адаптуються до школи протягом перших двох місяців навчання.  

Ці діти відносно швидко вливаються в колектив, звикають до школи, знаходять 

нових друзів у класі, майже завжди перебувають у гарному настрої, спокійні, 

доброзичливі, сумлінні, без зусиль виконують усі вимоги вчителів за 

допомогою асистента вчителя. 

Діти наступної  групи мають довший період адаптації і довший період, 

коли їх поведінка не відповідає вимогам школи. Вони не можуть сприймати 

навчальні ситуації, не можуть спілкуватися  з учителем або дітьми, не можуть 

грати в класі або починають  руйнувати відносини з друзями, не реагують на 

зауваження вчителів або реагують сльозами або образами. 

У третю групу входять діти зі значними труднощами соціальної і 

психологічної адаптації і крім того, не здатні освоїти навчальну програму, 

мають негативні моделі поведінки, і виявляють прояв різких, негативних 

емоцій. Учителі і батьки часто скаржаться на таких дітей, кажучи, що вони 

заважають навчанню.  

Отже, кожна дитина має свої слабкі та сильні сторони і проходить 

індивідуальний шлях розвитку. Розвиток дітей, які потребують спеціальної  

освітньої підтримки, мало чим відрізняється від розвитку дітей, які не 

потребують спеціальної підтримки. 


